



## ÉCOLE DE FERME-NEUVE ET DES RIVIÈRES

### CONSEIL D'ÉTABLISSEMENT

PROCÈS-VERBAL DE LA RENCONTRE  
du mardi 2024-04-09.

Présences :

Katherine Fleurant, directrice	<input checked="" type="checkbox"/>	Audrey Boivin	<input checked="" type="checkbox"/>
Caroline Gagné-Fortier	<input checked="" type="checkbox"/>	Caroline Coursol	<input type="checkbox"/>
Shany Bricault-Larocque	<input checked="" type="checkbox"/>	Jennifer Turgeon-Charest	<input type="checkbox"/>
Karine Perrier	<input checked="" type="checkbox"/>	Sandrine Dufour Turgeon	<input checked="" type="checkbox"/>
Jolyane Labelle (SDG)	<input checked="" type="checkbox"/>	Mélanie Deslauriers	<input checked="" type="checkbox"/>
Yannick Dulude	<input checked="" type="checkbox"/>	Karine Robinette	<input checked="" type="checkbox"/>
Jessica Turgeon	<input checked="" type="checkbox"/>		

#### 1. Accueil et vérification du quorum

Ouverture de la réunion à 19 h en présentiel à l'école de Mont-Saint-Michel.

Nous avons quorum.

Nous prenons le temps de faire une visite de l'école.

#### 2. Lecture et adoption de l'ordre du jour

Adoption de l'ordre du jour avec l'ajout des points ci-dessous au point 11 - Varia

- Gestion budgétaire des projets de Jacinthe.
- Campagne de financement

Proposé par Yannick Dulude et  
appuyé par Jessica Turgeon.

**Résolution # 09-04-2024 -01**

#### 3. Lecture, suivi et adoption des procès-verbaux des rencontres du 2024-03-12.

Suivi de point de la direction de mois précédant : Consultation des élèves (guide du parent)

Les élèves seront consultés sur le code vestimentaire afin de connaître leur opinion. À cet effet, la secrétaire préparera un document de consultation.

Proposé par Shany Bricault-Larocque et  
appuyé par Sandrine Dufour Turgeon.

**Résolution # 09-04-2024 -02**

#### 4. Points de la direction :

- Projet type concentration et profil

Un profil patinage artistique / hockey est proposé par la communauté.

Le CÉ en pense quoi ?

Ce ne serait pas une bonne idée pour les maternelles, car ils le font déjà beaucoup.

Ce serait plus intéressant à partir de la 1<sup>re</sup> année.

Ce serait super intéressant, la logistique ne serait pas simple.

Un motif de motivation pour les élèves et ce serait en lien avec les saines habitudes de vie.

Une possibilité d'un après-midi par période de 10 jours pourrait y être alloué.

Les autres élèves pourraient faire autres choses ex. bricolage, jardinage, art dramatique et sciences. Il nous faudrait des enseignants qui se spécialiseraient.

Les enseignants y sont majoritairement favorables.

- Colloque pédagogique numérique

Un colloque d'une demi-journée ou une journée.

Cela aura lieu lors de la pédagogie du 19 avril prochain.

Il y aura de la formation sur le volet numérique offerte aux enseignants

- Aides à la classe

Possibilité pour 24-25 :

Ajout d'heures : 1 à 2 personnes par école.

Certaines tâches pourraient être convenues ex. aide à l'enseignant ou photocopies.

En septembre prochain, nous pensons l'offrir aux filles du SDG.

- Séance d'octroi de contrat à temps partiel

La séance devrait avoir lieu au début du mois d'août (autour du 8).

- Électrification des transports

Le CÉ de la polyvalente a écrit une lettre pour illustrer la réalité des petites communautés.

Le DG a rencontré le ministre pour en discuter.

- Politique relative aux contributions financières des parents

Lecture de la politique par Katherine et Yannick.

- Principe d'encadrement des frais chargés aux parents

Lecture du document par Katherine et Yannick.

Le maximum pour les articles scolaires pour l'année 24-25 sera de 61,68 \$.

- Lettre aux parents de demande de campagne de financement

Lecture par Katherine de l'ébauche.

L'an prochain, les lettres devront être préparées par les enseignants. Ils devront spécifier le montant par élève en début d'année.

Commentaires :

Chocolat : indiquer le nom de la compagnie entre parenthèses.

Proposé par Jolyane Labelle et  
appuyé par Audrey Boivin.

**Résolution # 09-04-2024 -03**

**5. En bref, de nos écoles :**

École du Saint-Sacrement de Ferme-Neuve :

Aventure T : Attention fragile (thème de la surconsommation)

Pâques :

1<sup>er</sup> cycle dans les classes

Chasse aux cocos avec thèmes pour les maternelles

- 5 ans + André-Claude : chevaliers

SCP : On travaille le chuchotement dans les corridors.

École du Sacré-Cœur de Ferme-Neuve :

Éclipse :

- Présentation au secondaire (6<sup>e</sup> année)
- Activité de l'agence spatiale du Canada (en ligne)

Mentor animation classe inversée, système Terre-Lune (Myriam Thommas)

Pâques : films récompense

Activité bolides : 21 juin 2024

Rencontre des enseignants (formation de comités : animation, commandites, etc.)

Thème : disco

OPP : bénévolat au moins 12

École de Sainte-Anne :

Pâques : le club des déjeuners a préparé un déjeuner spécial

Manger à la Municipalité

Kim Desjardins et Myriam Thommas : robotique et book creator

Emmanuelle L'italien : cours de gymnastique

Visite d'un policier : réseaux sociaux

Présentation de l'activité bolides par Hugo et Véronique.

Animation d'un atelier par Sendy : agressions sexuelles.

Activités autour du sujet de l'éclipse

À venir :

- Visite de Mme Sophie
- Visite de l'infirmière

École du Sacré-Cœur Mont-St-Michel :

Pâques : chasse aux cocos

Thématique temps des sucres.

Activités autour du sujet de l'éclipse

Piscine en avril

Sortie patin pour les maternelles

Sortie au Centre d'exposition

Aventure T

Sortie de fin d'année le 17 juin à Tremblant :

- Univers toutous
- Diner au restaurant
- Brin d'O en P.M.

Proposé par Yannick Dulude et  
appuyé par Mélanie Deslauriers.

**Résolution # 09-04-2024 -04**

**6. Des nouvelles du Service de garde :**

L'inscription pour le SDG est problématique avec le portail Mosaïk.

Défi TOGO (?) : alimentation/activité physique/relaxation

Journées pédagogiques :

- 8 avril : thème de l'espace (éclipse) : ça s'est bien passé
- 19 avril : sortie à la cabane à sucre (approuvée) – Érablière des Ponts couverts payée par les campagnes de financement et par le budget école.

Proposé par Audrey Boivin et  
appuyé par Yannick Dulude.

**Résolution # 09-04-2024 -05**

**7. Des nouvelles du comité de parents**

Points de consultation :

- Politique d'encadrement des frais
- Balises des mesures d'adaptation

Page Facebook/ abonnement

Conférence parents (remis)

Le CP souhaite que le CÉ envoie une lettre pour le transport au ministère des Transports.

**8. Parole au public**

Aucun public

**9. Des nouvelles de la communauté**

Aucune nouvelle

**10. Du courrier...**

Aucun courrier

**11. Varia :**

- Gestion budgétaire des projets de Jacinthe

Nous avons besoin de clarifier le compte à destination spéciale pour la subvention obtenue par Jacinthe Ericksen pour le projet smoothies qu'elle a présenté à l'organisme M361.

Un compte à destination spéciale portant le numéro 89 257 a déjà été créé pour la gestion de cette subvention. Il s'agit d'un montant considérable pouvant aller jusqu'à 15 000 \$.

Le CÉ autorise les dépenses telles qu'elles sont détaillées dans la convention de subvention ainsi que selon les détails inscrits dans le formulaire d'appel de projets de Jacinthe.

En résumé, les montants suivants sont prévus au terme du projet :

- Un montant de 8 000 \$ en investissements MAO pour de l'équipement divers
- Un montant de 5 000 \$ en petit matériel, en matériel promotionnel et en denrées
- Un montant de 2 000 \$ en salaire et déplacements.

La période de réalisation du projet est définie comme suis :

- Date de début : 2023-06-01
- Date de fin : 2025-04-30

Un bilan des activités et des dépenses devra être déposé avant le 2025-05-30.

Tout montant non utilisé à la fin du projet devra être retourné à M361.

**- Campagnes de financement 24-25**

Vente de savons – Kamouraska

5 Savons différents

Kit de bulles : le prix serait de 7,75 \$ et le prix de vente serait de 7,50\$.

Proposé par Caroline Coursol et  
appuyé par Yannick Dulude

**Résolution # 09-04-2024 -06**

**12. Date de la prochaine rencontre**

Prochaine rencontre : 14 mai 2024, 19 h à Sacré-Cœur Ferme-Neuve.

**13. Levée de l'assemblée**

Fin de la rencontre : 20 h 47

Proposé par Sandrine Dufour-Turgeonet  
appuyé par Yannick Dulude.

**Résolution # 09-04-2024 -07**